

新老泰举行湄公河流域执法安全合作会议 四国发表执法合作联合声明

上海24岁留学生机场刺母被判刑3年半



10月31日上午9时30分,上海市浦东新区人民法院就备受关注的“机场刺母案”作出一审宣判,被告人汪某犯故意伤害罪,被判处有期徒刑3年6个月,犯罪工具两把尖刀予以没收。

2011年3月31日,24岁留学生汪某在上海浦东机场因留学费用等问题与母亲发生争执,遂从包内抽出两把尖刀,对身后毫无防备的母亲头部、手臂、腹部、背部多处进行砍、刺,致母重伤。

法院认为,被告人汪某故意伤害他人身体,致一人重伤,其行为已构成故意伤害罪,公诉机关指控的罪名成立,法院予以支持。至于辩护人提出根据鉴定报告汪某案发时“自知力无”,不具有刑事责任能力,不构成犯罪的意见,法院认为,司法鉴定意见书上所称的“自知力无”是指被告人汪某在谈及日本经历时对自身患有精神疾病的病情没有主观认识,缺乏“自知力”,而不是指汪某案发时自身行为丧失了辨认和控制能力,因此以“自知力无”来否定被告人具有刑事责任能力是片面的,更是对“自知力无”的误读,法院对于辩护人的相关辩护意见不予采纳。

综合考虑案件的起因、被告人的主观恶性、犯罪手段与危害后果,法院遂作出上述判决。 据《扬子晚报》

天儿太冷,湖南邵阳警察不出警? 警方否认

【邵阳警察,天冷拒绝出警】家住邵阳邵阳县城市花园小区,今日(29日)凌晨3:49被发动机声音惊醒,汽车正在起步,急刹11秒,4:02东湖南派出所07392920260,以天气太冷为由拒绝出警,要七点半到派出所登记,查当时气温14度,邵阳交警@邵阳新闻网@湖南日报@华飞 因为邵阳公安局李警官



10月29日上午,网友甘元春律师在微博上举报“邵阳警察,天冷拒绝出警”,并且联系邵阳交警请求给予解释。该微博随后被大量网友转发和评论,许多网友评论说“天冷人心更冷,这也太娇贵太滑稽了”。

当日下午,邵阳交警在微博上发布邵阳市公安局的调查回复,称报警人唐某对接警民警态度很满意,并否认了民警说过“天气太冷”的话。 据《南方日报》

广东佛山南海区看守所一名在押人员上吊死亡

佛山市南海区警方10月30日通报,10月27日,南海区看守所发生一起在押人员上吊死亡事件。通报称,10月27日中午看守所值班民警发现可疑情况,立即赶到该监室,将正在该监室放风巷上吊的在押人员崔某解救下来,并会同值班所领导、医生立即开展现场抢救,其后迅速用救护车将该在押人员送往南海区红十字会医院(罗村医院)救治,崔某经医院全力抢救无效,于当天下午死亡。事发后看守所及时向死者家属通报相关情况,目前当地检察机关和公安部门已对该起事件展开调查并采取相关措施积极善后。 本报综合报道

速览中国

10月31日,中华人民共和国、老挝人民民主共和国、缅甸联邦共和国、泰国在中国首都北京举行了四国湄公河流域执法安全合作会议。中国国务委员孟建柱、老挝副总理兼国防部长当斋、缅甸内政部部长哥哥和泰国副总理哥威率团出席会议。

会议在友好和信任的气氛中进行,并富有建设性。与会各方注意到,近年来湄公河流域走私毒品、武器弹药等犯罪活动突出,频繁发生四国国籍船舶在航行时遭武装人员敲诈勒索、抢劫、枪击等事件。特别是今年10月5日两艘货船在湄公河水域遭袭,造成13名中国船员遇害,对湄公河流域航运安全造成重大威胁;认为有必要加强四国执法部门在湄公河流域的执法安全合作,并采取有效措施打击危害本流域安全的跨国犯罪活动。

与会各方认为,四国执法部门一贯相互尊重和信任,在反恐、打击毒品犯罪、防范和打击非法出入境、打击贩卖武器弹药和拐卖妇女儿童等跨国犯罪活动中密切协作,维护了本地区的稳定,巩固和发展了四国人民之间的传统友谊。 综合新华社

泰国副总理谈船员遇袭案:侦破难点在于取证方面

10月30日,中国国务委员、公安部部长孟建柱先后会见了来华出席会议的缅甸、泰国、老挝三国代表团。会见间隙,三国代表团团长泰国副总理哥威、老挝副总理兼国防部长当斋、缅甸内政部部长哥哥分别接受了记者的专访。

泰国副总理 哥威 保证案件得到公平公正审判

问:侦破这个案子最大的难点是什么?

答:最大的困难在于取证方面,因为案情的进展依赖于人证、物证是否齐全。所以,泰国警方正在加大力度,迅速获取相关的信息以及有利于案情进展的人证、物证。目前初步的调查结果显示,这些遇害的中国船员都是在流域上从事正常生计的人,并没有参与非法的活动。泰方正在加大取证的力度,同时也向中方和中国人民保证,案件一定会得到公平公正的审判。

老挝副总理 当斋 推动合作取得更大成果

问:在维护湄公河安全方面,老挝有哪些构想,下一步要做哪些工作?

答:希望通过这次会议,各方就维护湄公河执法安全合作达成共识,四国以高度负责任的态度,加强对本国所负责水域的执法力度,同时加强同其他国家的协调配合,造福于湄公河流域的各国人民。以后,要加强有关领域的信息情报交流,一旦有突发事件发生,可以及时向有关各国通报。

缅甸内政部部长 哥哥 维护安全需联合执法

问:在致力于流域安全方面,接下来会做哪些工作?

答:缅方认为,维护湄公河流域的安全,不是哪一个国家单独能够做到的,而是要由与此相关的中国、老挝、缅甸、泰国4个国家共同来联合执法。对于缅方来说,我们将在缅甸的水域及其沿线加强巡逻,以及加强对有关码头的检查工作。



肇事车辆悬挂假军牌

假特种车司机酒驾撞死4人 事发广州黄埔大道隧道,目击者称车速如飙车 肇事司机所驾驶小轿车号牌及证件均为伪造

【现场】工人血肉模糊惨不忍睹

事故发生在黄埔大道隧道从东往西方向的内侧车道。涉嫌肇事的是一辆悬挂空N39144车牌的黑色丰田轿车,车头和挡风玻璃被撞烂,碎片散落一地。另有一辆施工车相距十几米远,被撞后严重损坏。控路铁马被撞飞变形,散落在马路上,上面写有“前方施工”字样。现场还有水泥袋和水桶等施工工具,据介绍,事发时几名工人正在进行夜间路面施工。

有途经现场的车主看到,现场共有4名工人

被撞,身着工作制服,制服上有夜间反光条。几名工人横竖躺在路面上,其中一人当场死亡,全身血肉模糊。伤者也是满身血污,有的在摆动手臂,等待救援。其中有两名伤者被围蔽铁架夹断腿,惨不忍睹。

据第一时间参与抢救的珠江东消防中队人员介绍,他们在把伤者抬上车时,几名伤者的身体和四肢很软,感觉像是严重骨折,生命体征微弱。

【目击】车速飞快像飙赛车

“当时是凌晨,马路上的车并不多,这辆车的速度特别快,像是开赛车一样。当时只听砰的一声,像是爆炸一样,然后我下车一看,就看到现场的工人躺到地上,浑身是血。”目击撞车一幕的车主说,他和几名过路司机马上报警。作为死者同事的施工队人员向记者介绍,车祸发生在凌晨2时多,当时这辆黑色轿车自东向西驶来,速度非常快,“估计有一百五六十码。”

据介绍,当时施工车停在东侧,距离工人的

施工位置约有20米远,并有控路铁马警示,“从反光衣到警示牌,我们所有的防护措施都符合规定。”施工队人员介绍,当时约有五六名工人在现场施工,主要任务是平整路面。而这辆小轿车飞驰而至,先是撞到了施工车,然后又飞速撞向工人。因为相距太近,加上车速太快,工人躲闪不及,酿成惨剧。这名施工队人员表示,肇事司机几乎没有受伤,看上去醉醺醺的,应属于饮酒驾车并超速行驶。

【死者】4名工人均来自湖南郴州

据介绍,肇事车辆上当时载有2人,但是司机几乎没有受伤,肇事后一度消失。副驾驶位置上被卡住一人,消防人员到场后,将被卡住的人员救出,伤势并不严重。警方表示,肇事司机涉嫌酒驾,目前已被刑事拘留。

3名伤者中,其中一人被送往广州市第十二人民医院,没等救护车开回医院,伤者已经死亡。其余2人都是40岁左右,被送往暨南大学附属第一医院,因伤情严重抢救无效,也分别在凌晨3时和上午9时宣告死亡。据医生介绍,几

名死者主要是因猛烈撞击和失血过多,都伴有全身多处骨折。死者被放置太平间内,甚至连太平间的工人都感叹:“车祸尸体被撞得这么惨烈,很少见到。”

据了解,现场路面施工的4名工人均来自湖南郴州,属于同一家施工公司。死者家属很快赶到医院,可没能见上最后一面,在医院伏尸痛哭。施工公司也有人员守在医院,协助家属处理后事。

据《广州日报》

10月30日凌晨,在广州黄埔大道隧道发生一起交通事故。一辆悬挂假军牌的小轿车撞上一辆施工车辆,造成一名施工人员当场死亡,另有3人送院抢救无效身亡。目击者称,肇事车辆超速行驶。警方表示,肇事司机所驾驶车辆的号牌及证件均为伪造,并涉嫌酒驾,目前已被刑事拘留。



肇事司机被刑拘



事故现场



救援现场